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全国 2010 年 4 月自学考试企业经济统计学试题 

课程代码：00045 

一、单项选择题（本大题共 15小题，每小题 1分，共 15 分） 

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的， 请将其代码填写在题后的括 

号内。错选、多选或未选均无分。 

1.企业中的三大核算是指统计核算和(  D  )1-28 

A.会计核算、效益核算B.业务核算、质量核算 

C.数量核算、信息核算D.会计核算、业务核算 

2.企业经济的运行都应当有生产经营条件，一般来说把固定资产和流动资产称之为 

(  B  )  1-5 

A.经济流量  B.经济存量 

C.经济产出  D.经济效益 

3.属于原始记录的是(  D  )2-50 

A.企业整理表B.汇总表 

C.台账  D.个人生产记录表 

4.下列调查中属于全面调查方法的是(  A  )2-41 

A.普查  B.抽样调查 

C.重点调查  D.典型调查 

5.下列不具有企业物质产品特征的是(  C  )3-68 

A.企业生产的汽车B.企业加工的饲料 

C.企业外购的原材料  D.钢铁厂生产的钢铁 

6.企业总产值的内容包括生产成品价值、对外加工费收入和(  C  )4-113 

A.自制半成品价值 

B.自制在制品价值 

C.自制半成品、在制品期末期初结存差额价值 

D.自制半成品、在制品期末和期初价值 

7.工业生产净值的价值构成为(  D  )4-119 

A.C+V+M  B.Cl+V+M 

C.C+V  D.V+M 

8.当工序能力指数 CP=1.33 时表明(  A  )  5-166 

A.工序能力满足要求充分  B.工序能力比较理想
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C.工序能力不足  D.有发生不合格品的可能性 

9.某企业报告期生产合格产品  600  件，次品  130  件，废品  209  件，该企业的合格率为 

(  B  )5-161 

A.22.26％  B.63.89％ 

C.77.74％  D.82.19％ 

10.若某企业工人劳动生产率指数为 105％，工人占全部人员比重指数为 102％，则全员 

劳动生产率指数为(  D  )6-198 

A.2.94％ B.7.1％ 

C.102.94％  D.107.1％ 

11.企业原材料储备定额包括保险储备、季节性储备和(  C  )7-232 

A.临时储备  B.平均储备 

C.经常储备  D.机动储备 

12.用期末固定资产净值除以期末固定资产原值得出的系数是(  B  )8-266 

A.固定资产磨损系数  B.固定资产有用系数 

C.固定资产更新系数  D.固定资产拆除系数 

13.企业的纯收入表现为两种基本形式，即(  B  )9-331 

A.税金和资产B.税金和利润 

C.利润和资产D.积累和消费 

14.经济效益与经济效果和经济效用有关，它是经济效果和经济效用(  C  )10-337 

A.之差  B.之和 

C.之积  D.之商 

15.直线折旧法也称(  A  )8-261 

A.平均年限法B.快速折旧法 

C.偿债基金折旧法D.固定资产平衡表法 

二、多项选择题（本大题共 10小题，每小题 1分，共 10 分） 

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的， 请将其代码填写在题后的 

括号内。错选、多选、少选或未选均无分。 

16.企业统计核算的主要内容是(  ABCD  )1-28 

A.企业经济活动条件统计  B.企业投入统计 

C.企业产出统计  D.企业经济效益统计 

E.企业类型统计 

17.企业统计信息库的建设要抓好以下几个环节(  ABD  )2-65
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A.原始记录  B.统计台账 

C.生产记录  D.厂内报表 

E.班组报表 

18.农业是国民经济的基础，包括(  ABCE  )4-122 

A.农业  B.林业 

C.牧业  D.副业 

E.渔业 

19.工业生产活动包括( ABCDE  )4-112 

A.对自然资源的开采  B.对农副产品的加工 

C.对采掘品的加工D.电力、水及燃气的生产供应 

E.对工业品的修理 

20.在质量控制中，根据产品质量指标本身的特性不同，一般可分为(  AC  )5-164 

A.计量值数据B.标准值数据 

C.计数值数据D.强度值数据 

E.硬度值数据 

21.全面质量管理的基础工作一般包括(  ABCE  )5-176 

A.标准化工作B.计量工作 

C.质量信息工作  D.组织工作 

E.质量教育工作 

22.单耗定额通常采用下列方法会同制定，即(  ABD  )7-225 

A.技术设计  B.现场测定 

C.车间核算  D.统计资料分析 

E.会计核算 

23.企业固定资产投资按其投资走向可分为(  ABE  )  8-256 

A.固定资产购置  B.更新改造投资 

C.安装工程投资  D.器具、工具投资 

E.基本建设投资 

24.企业的费用包括制造成本和期间费用，期间费用包括(  ADE  )9-313 

A.营业费用  B.直接费用 

C.间接费用  D.管理费用 

E.财务费用 

25.我国第一大税种是流转税，包括(  ABCE  )9-332
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A.增值税B.消费税 

C.营业税D.企业所得税 

E.关税 

三、填空题（本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10分） 

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。 

26.以盈利为目的，具有法人资格的经济实体称为______企业______。1-2 

27.按照统计调查的组织形式不同，可以分为统计报表和___专门调查_________。2-42 

28.企业产品劳动量指标解决了实物指标因____计量单位________不同而产生的不能加总的 

问题。3-77 

29.企业服务增加值减去固定资产折旧费，即为企业的____服务净值________。4-141 

30.反映劳动生产率的逆指标公式是________劳动生产率=劳动消耗量/劳动成果____。6-198 

31.任何人利用专利进行生产或出售由该项专利制造的产品时，都应获得拥有者的许可，否 

则属于_____触犯法律_______。5-152 

32.企业从业人员的统计原则是____“谁发工资谁统计”________。6-184 

33.影响原材料订购批量和库存水平的主要因素是____订购周期________。7-237 

34.按固定资产所有权分类，可分为租入固定资产和__自有固定资产__________。8-251 

35.企业已经支出，但应由本期和以后各期分别负担的，分摊在一年以内的各项费用称为 

_____待摊费用_______。9-298 

四、名词解释题(本大题共 5 小题，每小题 2分，共 10 分) 

36.专门调查 2-42 

答: 

专门调查是为了了解与研究某些经济情况而专门进行的调查。 

37.原始实物量 3-79 

答: 

原始实物量，又称为产品的混合量，是指各类产品按其自然物理量为单位的产量。 

38.生产税净额 4-118 

答: 

生产税净额指生产税减生产补贴后的差额。 

39.工时定额 6-202 

答: 

工时定额是用生产单位产品或完成每道工序规定应消耗的劳动时间（工时）来表示。 

40.流动资产 9-297
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答: 

流动资产是指在一年内或者超过一年的一个营业周期内变现或者耗用的资产。 

五、简答题（本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20分） 

41.简述企业物质产品及其基本特征。 3-68 

答: 

物质产品又称实物产品或有形产品。作为企业生产的物质产品，是指企业生产活动的结果， 

创造了新的实物形态和新的使用价值的产品 

基本特征： 

（1）企业物质产品是劳动的成果。 

（2）企业物质产品必须符合企业对产品的质量规格要求。 

（3）企业按照某项生产任务组织生产，预定要生产的产品是直接的成果。 

42.企业产值常用的指标有哪些？简述企业产值指标的统计原则。4-107、109 

答: 

一、常用的产值指标 

1、总产值（总产出） 

2、增加值（追加值） 

3、净产值（生产净值） 

二、企业产值指标的统计原则 

1、计算内容上的平衡原则 

2、核算方法上的主体原则，又称对象原则 

3、计算时空范围上的统一原则 

43.什么是新产品？它具有哪些特征？5-149 

答: 

新产品是指在一定的地域内，第一次生产和销售的在原理、用途、性能、结构、材料、 

技术指标等某一方面或几个方面比老产品有显著改进、提高或独创的产品。 

新产品应具备下列一个以上的条件： 

（1）有新的原理、构思或设计； 

（2）采用了新材料，使产品的性能有很大提高： 

（3）产品的结构有明显的改进； 

（4）扩大了产品的使用范围。
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44.什么是企业资本金？如何理解？9-294 

答: 

企业的资本金，是指企业在工商行政管理部门登记的注册资金，是投资者以实现盈利和社会 

效益为目的，用以进行企业生产经营、承担有限民事责任而投入的资金。 

这里包含以下几种含义： 

（1）资本金是投资者（所有者）投入的资本，不同于债务资金； 

（2）资本金要将本求利，具有盈利性： 

（3）企业资本金用以进行生产经营，承担民事责任，有限责任公司和股份有限公司则以其 

资本金为限对所负债务承担责任； 

（4）企业筹集来的资本金要在工商行政管理部门注册登记，已注册的资本金如果追加或减 

少，必须办理变更登记。 

六、计算题（本大题共 4 小题，共 35 分） 

45.某工业企业全面生产活动统计为：销售收入 400 万元，期初成品库存 40 万元，期末成品 

库存 50 万元，半成品库存期初期末值没有变化，在制品价值期初 15 万元，期末 10万元， 

本年度购进原材料 170 万元，承做来料加工收入 80 万元，计算企业本年度工业总产值。 

（10 分）4-113 

答: 

企业工业总产值=报告期生产成品价值+报告期对外加工费收入+半成品、在制品期末期 

初结存差额价值 

企业工业总产值=400+50­40+80+10­15=485（万元） 

46.某企业 4月份开工， 开工后每天工人出勤情况如下， 计算 4 月份职工平均出勤人数。 6-185 

（5 分） 

日 期 日出勤人数（人） 

1-10 日 800 

11-16 日 820 

17-25 日 830 

26-30 日 840 

答: 

平均人数=报告期每天实有从业人员人数之和/报告期日历日数 

平均人数=(800*10+820*6+830*9+840*5)/30=819.67（人） 

47.已知某工业企业原材料库存资料如下，计算： 

①上半年原材料平均库存额。7-234

  
  
  
  
  
qq
59
37
77
55
8

http://ikaoti.cn/shop/


考试学习软件商城（examebook.com ）出品 自考笔记、真题及答案、题库软件、录音课件！ 

本文档资源由考试真题软件网（down.examebook.com）搜集整理二次制作！ 

自
考
备

考
三

件
宝
：

自
考

笔
记

、
真

题
及

答
案

、
录

音
课

件
！
 

②上半年原材料周转次数。 

③上半年原材料周转天数。 

注：上半年日历日数为 180 天。原材料消费额为 163万元。（10分） 

时 间 原材料库存额（千元） 

1 月初 

1 月末 

2 月末 

3 月末 

4 月末 

5 月末 

6 月末 

50

52

55

50

56

58

60 

答: 

月平均库存量=（月初库存量+月末库存量）/2 

原材料平均库存量=各月平均库存量的平均数 

上半年原材料平均库存额=[（50+52）/2+（52+55）/2+（55+50）/2+（50+56）/2+（56+58） 

/2+（58+60）/2]/6=54.33 

原材料周转次数=报告期原材料消费量/报告期平均库存量 

半年原材料周转次数=163/54.33=3 

原材料周转天数=报告期日历日数/周转次数 

=报告期平均库存量*报告期日历日数/报告期原材料消费量 

=报告期平均库存量/平均每日实际消费量 

上半年原材料周转天数=180/3=60 

48.某企业某项固定资产原值 200000 元，预计使用年限为 5 年，预计残值收入为 5000 元， 

预计消耗费用 1000 元。用双倍余额递减法计算各年计提折旧额。（10 分）8-263 

答: 

年折旧率=2/预期使用年限 

由于双倍余额递减法不考虑固定资产的净残值，因此，在使用该法时应注意不能使固定资产 

的年初账面净值成为负数。 为此， 现行制度规定， 实行双倍余额递减法计提折旧的固定资产， 

应当在其预计使用年限到期前两年， 将固定资产年初账面净值扣除预计净残值后的余额平均 

摊销。 

年折旧率=2/5=0.4
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年份 年初账面净值 折旧率 

固定资产 

折旧额 

（当年） 

固定资产 

折旧额 

（累计） 

年末账面 

净额 

1 200000 0.4 80000 80000 120000 

2 120000 0.4 48000 128000 72000 

3 72000 0.4 28800 156800 43200 

4 43200 - 19600 176400 23600 

5 23600 - 19600 196000 4000 

考试课件网：http://www.examebook.cn/ 
——我们专业提供自考易考题库课件集、自考免费电子书、自考历年真题及标准答案！ 

考试真题软件网：http://down.examebook.com/ 
——我们专业提供自考历年真题及答案整理版、自考考前模拟试题！ 

考试学习软件商城：http://www.examebook.com/ 
——为您提供各种考试学习软件课件更为便利的购买通道！
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